
令和6年度 保育士等自己評価アンケート報告害

保育士

A:たいへん良い

栄養士18名解答

B:良いC:一部検討が必要 D:改善が必要

保育目標について A B C D

保育目標の具体化に向け、乳幼児の実態を踏まえた重

点目標を設置しているか。

６
％３３

12

67％

４
％２２

14

78％
目標は関係施設や地域の特性を生かしているか。

２
％３１

14

88％
目標は社会の要請や保護者の願いを反映しているか。

8

44％

9

50％

１
％６目標は前年度の反省を生かしているか。

6

33％

9

50％

3

17％
目標は全員で検討し、かつ共通理解を図っているか。

6

33％

12

67％
1日の流れ（デイリープログラム）は現行でよいか。

保育目標について、意見・改善策があれば教えてください。

保育について A B C D

5

28％

12

67％

1

6％
指導計画は乳幼児の実態に配慮して作成しているか。

保育所保育指針に基づく援助・支援を適切に行ってい

るか。

4

22％

14

78％

環境の構成を意識した保育や過程を常に工夫している

か。

6

35％

10

59％

１
％６

３
％

１
２７

5

28％
素材・用具を適切に活用しているか。

5

28％

13

72％
評価結果を基に、保育の改善に努めているか。

保育について、意見・改善策を教えてください。
一

気温の変化(今年度は熱中対策)に対応して、設踊気温の変化(今年度は熱中対策)に対応して、設備を整えて保育をすすめていると思います。

乳児の月齢、発達に合った玩具、出来れば手作りおもちゃを作っていきたい。（吉本）

子どもの興味に沿った玩具、遊びの環境が現状不十分に感じています。（酒本）

主体性を尊重するための関わりについて、少しずつ保育者間で擦り合わせができているの

子どものやりたいを大切に保育ができていると思います。（中尾ゆ）

(佐藤）

少しずつ保育者間で擦り合わせができているので継続していく。

ると思います。（中尾ゆ）

(柳井）

ー

A B:CID行事について

10

56％

２
％１１

6

33％
行事の種類や実施回数は適切か。

6

33％

12

67％
行事のねらいを計画や実施に十分生かしているか。

乳幼児の活動範囲を明確にし、自主的・実践的な活動

にしているか。

２
％１１

５
％８２

11

61%

12

67％

２
％１１

４
％２２計画・実施・評価・改善の体制をとっているか。

5

28％

13

72％
保護者の願いや意見を取り入れているか。

行事について、意見・改善策を教えてください。

保護者を交えての行事は、いつもこれで良いのか．…と思うので、時には保護者にどうだったか
一

(佐藤保護者を交えての行事は、いつもこれで良いのか．‘･と思うので、時には保護者にどうだったか…と意見を聞いても良いのかな。と思う。

季節に合った行事を無理なく出来ているので良いと思います。（吉本）

夏場の気温の高さに対応して時期を見直したり、自主性を大切にした行事への取り組みを意識していて良いと感じます。（酒本）

行事への取り組みや、子ども達への関わりが、年々無理なくすすめているので引き続き、年齢に添った参加の仕方を計画していきたい。

保護者も考えたり学べるような行事参加があるといいなと思う。行事後に調演会の参加があったり、保育の悩みを共有できる環境など。

(柳井

ー

AIBIC D|園内の研究・研修について

5

28％

２
％

１
７６

１
％６研究主題は保育目標の具体化につながるものである。
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33% 61% 6%

研究成果を日常の保育に生かし、乳幼児の育ちに反映

させているか。

6

33％

２
％

１
７６

研修の実践による乳幼児理解が深まりを見せている

か。

７
％９３

10

56％

1

6％

園外の研究・研修について A B C D

各種研究会、研修会、講演会への参加態勢の充実を

図っているか。

１
％

１
１６

6

33％

１
％６

各種研究会、研修会、講演会での内容を園内に還元し

ているか。

2

11％

５
％

１
３８

1

6％

研究・研修について、意見・改善策があれば教えてください。

研修後に内容を掲示しているが、必要があるものは掲示だけで終わらせず、発表する場を作ればよいと思う。

研究や研修に携わった先生しか、理解出来ていない様なところが見られる。（佐藤）

他園との遊びや環境の共有がとても参考になっている。（柳井）

村上先生による園内研修が保育に役立っている。（中尾る）I
(岡本）

保育の記録．振り返りについて A B C D

保育指導及び状態の記録は正確かつ十分に記録されて

いるか。

3

18％

３
％

１
６７

1

6％

保育の振り返りはその都度十分に行われ記録されてい

るか。

勺

･

18%

１
％

１
５６

3

18％

保育の記録や振り返りは保育の指導や計画に反映され

ているか。

12

67％

2

11％

4

22％

保育の記録.振り返りについて、意見・改善策を教えてください。

実際にはいろいろと考えて保育をしているのに、記録には環境を整える･･･で表現し、具体的内容の記載が薄い。

来年度からの公開保育で村上先生に指導してもらいたい。（佐藤）

その日にあった事、保育をしていくにあたって意見を出したり反省出来ている。（吉本）

その日のうちに、記録、振り返りができているので、明日へ繋げることができている。（柳井）

昼の休憩時間に担任間で振り返りができない事がある。（中尾る）

情報について A B C D

乳幼児の保護者に関する個人情報を適切に取り扱って

いるか。

13

72％

5

28％

8

44％

10

56％
公文書収受、発送処理を適切に行っ-ているか。

10

56％

1

6％
各表簿は適切な時間、方法で作成、処理しているか。

39％

情報について、意見・改善策があれば教えてください。

施設・設備について
ハ r砦、

B し D八

保育目標内外・設備の安全点検を計画的に行っている

か。

6

33％

２
％

１
７６

遊具・用具等を活用しやすいように整理‘保管してい

るか。

8

44％

5

28％

5

28％

5

28％

11

61％

ワ』
α幻１
ユ

ー
エ

不審者等に対応する周到な配慮を行っているか。

掲示板・掲示場所を適切かつ効果的に活用している

か。

５
％８２

12

67％

1

6％

施設・設備について、意見・改善策があれば教えてください．

一不審者対応の訓練の時に、りす・ひよこ組の窓にかかってい、ー不審者対応の訓練の時に、りす・ひよこ組の窓にかかっているカーテンの隙間から不審者が見えたので直ぐに窓を閉める事が出来たが、カー

テンが外から中は見えないけど、中から外は見えるカーテンだともっと早<に不審者を発見出来るのでは。（中嶋）

園庭のアンパンマンボードの活用が出来ていない。活用していきたい。（佐藤）

安全点検をしていても、日々危険箇所も出てくるので職員関で共有していきたい。（吉本）

不審者への対応は避難訓練をしてはいるが、いざという時に自分が適切に対応できるか不安がまだあります。（酒本）

一戸外の運動用具がなかなかきれいに収納できない。子ども達が取り出しにくい。（柳井）

保育計画の編成と実施を支える諸条件に関する評価



分業・体制について A I B I C I D

6

33％

11

61％

１
％６能率的、合理的な運営組織になっているか。

4

22％

13

72％

１
％６職務内容が明確で、協働できる体制になっているか。

5

28％

12

67％

１
％６職員の配置は適材・適所か。

5

28％

12

67％

１
％６係や仕事の分担・割り当ては適切か。

分業・体制について、意見・改善策があれば教えてください。

休憩ができる体制を作りたい。（岡本）

－時預かりの受け入れをクラスで行なっているが、慣れない集団生活なので担任1人が預かりの子に手が取られる為、

る。余裕を持って職員がつけれたら良いが人手が足りない。（中尾る）

『
１
１
‐
一

|荒ただしくなことがあ

運営について A I B C I D

6

33％

12

67％
各種会議を適切かつ効率的に進めているか。

6

33％

11

61％

１
％６

職員相互がそれぞれ全体的立場を理解し、協力や助言を惜し

むことなく保育の運営にかかわっているか。

5

28％

12

67％

1

6％
打ち合わせの回数、時間、内容は適切か。

運営について、意見・改善策があれば教えてください。

自分のクラスにいっぱいいつぱいになり、他のクラスの様子が見えにくい事がある。自分の事だけでなく、周りの現状も知るよう

にしていきたい。（酒本）［
年齢別クラス運営について A I B I C I D

年齢別・グループ目標は、保育目標や重点目標に基づ

いて設定しているか。

6

33％

12

67％

年齢別・グループ目標は、乳幼児の実態に配慮して設

定しているか。

6

33％

12

67％

年齢別・グループ目標の短期・長期のねらいは適切に

設定されているか。

6

33％

11

61％

１
％６

同年齢及び異年齢児間の効果的な活動の充実を図って

いるか。

7

39％

11

61％

5

28％

12

67％

１
％６意義や趣旨を理解したチーム保育を行っているか。

4

22％

14

78％
評価、資料（諸記録）を集積しているか。

年齢別クラス運営について、意見・改善策があれば教えてください。

クラス間の先生同士の考え方が違い、ギスギスした関係になっているクラスが多く見られた。自分の意見を通してすぎない、良い

関係を築くにはどうすれば良いのか…の研修が必要なのかな。（佐藤）

保育経験の差などから、保育中の連携がスムーズに行かない状況になる場面があるように感じる。より良い保育、連携をどうやっ

てしていくか工夫が必要だと思っています。（酒本）

保健安全指導について A I B I C I D

年齢別・グループ運営に生かされるような具体的保健

対策を講じているか。

5

28％

13

72％

避難訓練・交通安全指導を、計画に基づいて適切に実

施しているか。

8

44％

10

56％

健康・安全な生活に必要な習慣や態度育成のため、家

庭への啓発を行っているか。

8

44％

10

56％

乳幼児の安全確保のため、家庭・地域社会・関係機関

との連携を図っているか。

5

28％

13

72％

保健・安全指導について、意見・改善策があれば教えてください。

[駕鱒震撫剛製職撫龍鳶……。
開かれた保育園づくり、家庭・地域社会との連携について

|AIBICID|



12

67％

2

11％

4

22％
地域の小学校との交流を適切におこなっているか。

地域の行事に積極的に参加し、地域の文化や生活に触

れているか。

3

18％

11

61％

4

21％

（乳）幼児に興味や関心に基づいて地域社会・その他

の施設と交流しているか。

3

17％

13

72％

2

11％

家庭・地域社会との連携について、意見・改善策があれば教えてください。

地域との交流がほぼない。井原小学校との交流も必要だと思うので。保幼小の連絡会で検討してもらいたい。（佐藤）

私自身が井原市の地域の特徴や歴史について不勉強で、保育には生かせられていない、と感じます。（酒本）

少しずつ、地域の方や周辺施設との自然な関わりが持てるようになれば子どもたちにとってもいい経験になると思う。（寺西）

餅つきで地域型交流ができた。（中尾る）

子育て支援の推進について A I B I C I D

地域に開かれた保育園施設として、園庭や中庭、保育

室等を開放しているか。

4

22％

14

78％

地域に住む子ども同士、あるいは親子が一緒に遊ぶこ

とができるような場の設定を行っているか。

4

22％

13

72％

１
％６

「子育てについて」など、保護者を対象とした学習の

機会を設定しているか。

4

22％

10

56％
２

％１１

2

11％

職員による育児に係る「子育て相談」は充実している

か。

12

67％

2

11％

4

22％

医療機関、子ども家庭センター等の専門機関と連携を

図り、保護者にとって必要な情報を提供しているか。

11

61％

3

17％

4

22％

子育て支援の推進について、意見・改善策があれば教えてください。

保護者を対象とした学習の機会を設定できていないのでできたらいいとおもう。専門機関との連携がとれてないように思う。（岡本）

保護者研修として、村中由紀子先生に講演会をお願いしたい。（佐藤）

乳幼児期の大切さを保護者に知ってもらえるよう、講演会を開く。（中尾る）’
情報の発信について A I B || C II D

園だより・ホームページ等で保育園の情報を発信して

いるか。

10

56％

8

44％

7

39％

11

61％
施設内外・設備の安全点検を積極的に行っているか。

情報の発信について、意見・改善策があれば教えてください。

外部評価について A I B I C I D

3

17％

15

83％
保護者の意見を保育園運営に反映しているか。

6

33％

12

67％
地域の意見を保育園運営に反映しているか。

外部評価について、意見・改善策があれば教えてください。

いずみ保育園の総合的な評価をお願いします。

・子ども中心でよい保育園だと思う。職員の分業・体制が整い休憩がとれるようになるといいと思う。（岡本）

･職員の仲も良く、スムーズに色々な事が進んでいると思う。（中嶋）

・子どもの主体性を育む保育をすすめて、子どもの笑顔があふれる保育園になっていると思います。（佐藤）

・子ども達の安全、発達、興味を大切にした環境作りや保育内容で過ごせるよう、話し合いができ個人的にも意見を言いやすい職場環境に

なっていると思います。また保護者支援についても連携がとれるので、保護者との関係作りを慎重にすることができ、保護者にとっても信頼

度が高まっているのではないかと感じています。（高月）

・子どもの主体性を大切にした保育を目指し、時代や環境の変化に沿って、子ども達にとって何が良いのか

考え、実現しようとしている園（酒本）

・主体性の保育を進めていく中で、保育者同士の意見交換も増え、子どもにとっても、保育者にとっても過

ごしやすい園になっていると感じている。（柳井）

・これからも意見を言い合え、子どもたちにとってより良い保育園にしていきたいと思う。

相談しやすく、悩みを聞いてくれる先生が多く心の支えになり仕事が頑張れます。（寺岡）

・共主体な保育を目指して、子どもにとって何が1番いいのかを考えながら、行事の持ち方、保育のやり方を日々研究することができていると

感じる。園内の清掃面で不十分なことが多いと感じるので、自分自身も意識して、綺腿を保てるようにしていきたい。（渡邉）



・職員間で連携を図りながら、助け合って保育できる職場だと思います。（中尾る）

．遊ぼうDAYなど、子ども主体というところに重きを置いて保育しているため、子どもたちが考えて遊ぶということが増えのびのび生活して

いるように感じる。その分保育者の連携が大切になってくるのでそこが課題だと感じる部分もある。意見を出し合い、やってみる、反省をす

るという流れを作り一つ一つを行えているので、引き続き話し合うという機会を大切にするとよりよくなると思います。（高村）

いつも子どもたちのことを1番に考えた保育をして<ださり、ありがとうございます。

・保護者の声にしっかりと寄り添っており、子どもの為にどうしたら良いのかを保護者と一緒に考えていて良いなと感じた。

また、保育士が各クラスで配置してあり、主体性を育む保育ができる環境にあって良いと感じた。（河相）

子どもたちの思いを大切にしている保育園だと思います。（中尾ゆ）


